

# 以青春之我,为世界进文明

## ——海外青年中共党员的奋斗故事

为改良玉米品种尽力量

成为农业科技交流的使者,到世界上玉米改良研究的顶尖机构开展学术研究,这是新疆农业大学青年教师任姣姣长久以来的心愿。

2019年,任姣姣来到离家万里的国际玉米小麦改良中心总部所在地墨西哥城,开启为期两年的博士后交流。

墨西哥是玉米的种质起源地,种质资源丰富。“要把握当下与海外同行交流的机会,为推进玉米种业高质量发展尽自己的力量。”作为中共党员,任姣姣始终牢记使命。

新冠疫情疫情期间,中心实验室限制开放时间,任姣姣就埋头撰写学术文章,重点关注如何在育种过程中加快选育抗病品种等问题。她说,这些研究成果有助于墨西哥、中国等地农户提高生产效率,减少人力物力,保障农户收入稳定,同时也利于环境保护与可持续发展。

美国接收难民年度上限增至6.25万人

据新华社华盛顿5月3日电(记者徐剑梅 邓仙来)美国总统拜登3日宣布,将2021财年美国接收全球各地难民人数上限提高至6.25万人,较此前总统特朗普执政时期大幅增加。

根据美国国务院下属难民处理中心的数据,截至今年3月31日即2021财年上半年结束时,仅约2050名难民获准入境美国。

特朗普执政时期,将美国每年接收全球难民上限设定为1.5万名。

慕尼黑啤酒节今年再度因疫情取消

据新华社北京5月4日电(记者王鑫方)德国巴伐利亚州官员3日说,由于担心新冠疫情蔓延,今年继续停办慕尼黑啤酒节。

今年啤酒节原定9月18日至10月3日举行。巴伐利亚州州长马库斯·泽德说,鉴于当前新冠疫情形势,他与慕尼黑市市长迪特尔·赖特尔怀着“沉重的心情”决定取消举办慕尼黑啤酒节。

埃及与法国签署30架战机采购协议

据新华社开罗5月4日电(记者李碧念)埃及军方4日发表声明说,埃及军方日前与法国飞机制造商达索公司签署协议,埃及将从这家公司采购30架“阵风”战斗机。

声明说,此次采购资金来自法国方面的贷款,期限为10年。声明未透露具体金额及其他细节。

法国是埃及主要的军购来源地之一。2015年2月,埃及曾与法国签署协议。

NEWS 微新闻

●欧盟委员会3日发表声明说,考虑到全球新冠疫苗接种进展和疫情发展形势,欧委会提议,对已完成新冠疫苗接种的人员或来自疫情形势良好国家的公民,欧盟成员国可以放宽入境旅行限制。

●巴基斯坦东部旁遮普省阿塔克地区3日发生一起交通事故,造成至少13人死亡、25人受伤。

●韩国第二大乳业巨头南阳乳业会长洪源植4日引咎辞职,缘由是该公司虚假宣传旗下一款酸奶产品有抗击新冠病毒的作用。

●日本总务省4日发布的统计数据显示,日本14岁及以下儿童人口为1493万,创下1950年有记录以来的最低纪录。

●阿富汗国防部4日发表声明说,在过去24小时内,政府军共击毙181名塔利班武装人员。

●阿富汗西部赫拉特省政府4日发表声明说,该省部分地区3日因暴雨引发洪水灾害,造成22人丧生,其中包括妇女和儿童。

●4日正值日本黄金周假期,日本全国发生多起山难事故,共造成5人死亡、2人失踪。

均据新华社电

### 核心提示

从墨西哥的田野、巴基斯坦的工地,到南苏丹的维和任务区,海外青年中共党员心怀梦想,在广阔舞台上拼搏奋斗,努力做科技交流的实践者、全球发展的贡献者、国际和平的维护者,展现出当代中国青年的责任与担当。

#### 为“巴铁”开通城市“动脉线”

5月,巴基斯坦东部城市拉合尔艳阳似火。在拉合尔橙线地铁的车辆基地,李辰正带领巴方同事进行发车前的最后检查,这项工作他已记不清做了多少遍。

拉合尔橙线地铁是巴基斯坦首个城市轨道交通项目,刚过而立之年的李辰是项目运维联营体的常务副总经理。

对地铁开通前种种繁杂艰巨的准备工作,李辰记忆犹新。“在开通前的8个月里,我们要建立起一个本地员工率达90%的运营团队,但由于突如

其来的疫情,拉合尔经常封城,培训计划完全被打乱。”

“我们共产党员到了关键时刻,就要做铁打的人,再困难也必须要想办法把它扛过去,”李辰说,“冲在一线、身先士卒,为巴方员工做出榜样。”

如今的橙线地铁,正在成为1200万拉合尔市民每日出行的首选,为当地民众提供了现代、高效、环保、安全的服务。

#### 护战乱地区人民“和平梦”

南苏丹,天刚蒙蒙亮,24岁的藏族小伙次仁旺堆就已穿戴好头盔和重

达40斤的防弹衣,大步迈出营地门,一头扎入热浪中,开启在异国他乡执勤的新一天。

作为中国第七批赴南苏丹维和步兵营的一员,次仁旺堆和战友的任务包括长途巡逻、武装护卫以及人道主义援助等。酷热下每天长达10小时的执勤,对他来说习以为常,而伴着枪声、爆炸声入眠更是家常便饭。

“我们几乎没有睡过一个安稳觉,但我觉得所有的付出都是值得的,”次仁旺堆说,“五四青年节前,我在南苏丹正式成为光荣的中共党员,战友们都说我是‘百年党员’。”

一次次圆满地完成任务,一项项能力高标准地通过评估,次仁旺堆所在的维和步兵营屡获联合国南苏丹特派团的高度肯定,也广受当地民众赞誉。

记者 汤洁峰

据新华社北京5月4日电

# 印度累计新冠确诊病例超2000万例



上图:5月4日,人们在印度新德里等待接种新冠疫苗。下左图:5月4日,在印度加济阿巴德,两名男子帮助一名新冠患者前去吸氧。下右图:5月3日,在印度孟买一所医院,一名女子哀悼因新冠去世的亲人。

印度卫生部4日公布的数据显示,截至当地时间当天9时,全国累计新冠确诊病例超过2000万例。

报道说,两人签署了离婚协议。

盖茨现年65岁,梅琳达56岁。两人相识于1987年,当时梅琳达在微软公司任职。两人1994年结婚,育有3个子女。

#### 仍将共同运营基金会

尽管决定结束婚姻关系,盖茨和梅琳达在离婚声明中说,他们今后仍将“一起在基金会工作”。

盖茨2000年卸任微软公司首席执行官,投身慈善事业。他与梅琳达同年成立比尔及梅琳达·盖茨基金会,专注于公共卫生、教育和气候变化等事项。基金会3日说,盖茨和梅琳达将继续作为联席主席工作。

盖茨基金会的数据显示,1994年至2018年,盖茨夫妇向基金会捐款超过360亿美元。截至2019年年底,基金会净资产为433亿美元,是全球最大慈善组织之一。

新冠疫情暴发后,盖茨基金会为应对疫情累计出资17.5亿美元,用于加速开发并公平分配新冠检测工具、药物和疫苗等。

记者 惠晓霜

据新华社北京5月4日电

# 比尔·盖茨夫妇宣布离婚



这是2019年2月1日在美国华盛顿州柯克兰拍摄的比尔·盖茨与妻子梅琳达·盖茨的资料照片。

新华社发

美国微软公司创始人比尔·盖茨和妻子梅琳达·盖茨3日宣布离婚,但仍将共同运营以他们名字命名的慈善基金会。

据美国TMZ网站报道,梅琳达向法院提交离婚申请,描述两人的婚姻关系已经“不可挽回地破裂”。

#### 结束27年婚姻

盖茨夫妇在社交媒体发布的声

# 中国抗疫医疗专家组抵达老挝

据新华社万象5月4日电(记者章建华)中国政府援老抗疫医疗专家组一行25人4日抵达老挝首都万象。中国驻老挝大使姜再冬和老挝政府副总理吉乔前往迎接。

# 中国商务部副部长张向晨被任命为世贸组织副总干事

据新华社日内瓦5月4日电(记者凌馨)世界贸易组织总干事恩戈齐·奥孔乔-伊维拉4日宣布,任命中国商务部副部长张向晨等4人为世贸组织新任副总干事。

# 七国集团外长会在伦敦开幕



5月3日,英国外交大臣拉布(左一)与美国国务卿布林肯(右一)在英国伦敦举行双边会晤。七国集团外长3日在英国首都伦敦召开会议。这是近两年来七国集团代表首次举行面对面会议。作为今年七国集团轮值主席国,英国邀请澳大利亚、韩国、印度、文莱以及南非外长参加本次外长会。

# 全球累计新冠确诊病例超1.5亿

据新华社日内瓦5月4日电(记者刘曲)世界卫生组织统计数据显示,截至3日全球新冠确诊病例累计已超1.5亿例,累计死亡近320万例,其中印度和巴西近期新增确诊病例数大幅增加。为尽快提高全球疫苗产能、推进疫苗接种进度,世卫组织再次呼吁暂时豁免新冠疫苗相关的知识产权。

世卫组织总干事谭德塞在3日的记者会上表示,过去两周全球报告的新增新冠确诊病例数比疫情开始后的前半年加起来还多;上周印度和巴西报告的新增确诊病例数占全球新增病例半数以上。

# 丹麦宣布停用强生新冠疫苗

据新华社哥本哈根5月3日电(记者林晶)丹麦国家卫生局3日发表新闻公报宣布,将美国强生公司旗下杨森制药公司研发的新冠疫苗从该国疫苗接种计划中剔除。公报说,结合上个月公布的相关国际数据、报告以及专家小组对

# 美一男子持枪闯中情局被打扮



5月3日,安全人员在位于美国弗吉尼亚州兰利的中情局总部入口警戒。美国联邦调查局3日发表声明说,一名持枪者当天试图驾车闯入美国中央情报局总部,在总部入口外被联邦调查局特工开枪打伤。

# 墨西哥首都桥梁坍塌已致23死



5月4日,救援人员在墨西哥首都墨西哥城的桥梁坍塌事故现场搬运遇难者遗体。墨西哥首都墨西哥市政府3日通过社交媒体宣布,该市东南部特拉瓦克区轨道交通线上的一座桥梁当晚坍塌,截至4日上午,事故已造成23人死亡、约70人受伤。